



## 八月十五打桂花

鄞州区东湖小学301班  
陈彦诺(证号2020922)指导老师 钟媛君

放假第一天,我看见院子里的桂花树上倒挂着一把伞,我问外公,这雨伞有啥用,外公说打桂花用。桂花树下已铺好报纸,外公把一根带钩的长竹竿挂在桂花树上。挂好之后,外公开始喊“3、2、1”,我听到“1”,就用力拉长竹竿,桂花便像雨点一样落了下来。现在,我终于知道为什么要要在桂花树上挂雨伞了,因为树下有些小灌木丛,如果不挂上雨伞,落下的桂花就会掉到树丛里,拿不出来了!

打完这棵桂花树之后,我们又来到第二棵桂花树下。这棵树的位置有点特别,一半长到了邻居家中,于是我们只打了半边。打完院子里所有

的桂花树后,我小心翼翼地把打下的桂花放到一个有网格的盆里。这盆底下的一个个小网格作用可大了,当抖动盆的时候,桂花底下那细细的小茎,便会从小网格里冒出来,然后就把它们拔掉,这样桂花才可以长期保存。这项“细活儿”我们做了很长时间,拔完之后,外婆把桂花洗了好几遍,然后就晒在阳台上了。晚饭后,外公去摸了一下晾晒的桂花,没有干。直到我晚上洗完澡,桂花终于干得差不多了,于是我马上按照外公说的,把桂花装进了一早准备好的蜂蜜罐子中。外公说:“这桂花到了新年便可以做酒酿圆子和汤圆的最佳搭配了。”

打桂花真好玩!

### 努比

慈溪阳光实验学校203班  
陈以诺(证号2022610)指导老师 吴华秧

努比是我最喜欢的一只猫。它胖乎乎的,圆溜溜的脑袋上有两只卷卷的耳朵。大大的眼睛,毛茸茸的身体长满长长的白毛。它是店里的小保安,总是懒洋洋地躺在门口。有人进来,它会睁开一只眼睛瞄一眼,继续趴在地上装睡。我一叫它的名字,它会抬起头睁开双眼看看我,再慢吞吞地走到我面前,肚子朝上躺好,那是让我摸它肚子。它也喜欢抬起圆圆的脸,让我摸下巴。我拿出猫果冻时,它会机灵地跑到我面前,缩起一只前脚装瘸子讨甜品吃,真是一只小馋猫。我拿溜猫棒逗它时,它就飞快地追着我跑。如果它累了,会静悄悄地跳到沙发上躺好。它喜欢在沙发里伸展开前后脚睡觉,有时候也喜欢卷在猫架上睡觉。我每周都会去陪它玩。

### 摘柿子

鄞州区东湖小学301班  
赵啸东(证号2020921)指导老师 钟媛君

晴空万里的早晨,我走在乡间小路上,沿着小路,很快就到了山脚下。山脚下有一片田,那是我们家的田,那里种着几棵柿子树。一个个红彤彤的柿子像一个个小灯笼,在阳光下闪闪发光,好看极了。一只只小小的采蜜者在一个个柿子上跳舞。只听“咣咣咣”,柿子“三兄弟”被爷爷打了下来。数不清的蚂蚁像贪吃鬼一样在“三兄弟”旁绕来绕去,有些已经爬到柿子身上了。柿子好像在说:“不要啊!”我也摘下了一个小小的柿子,它长得特别小,像一个小宝宝。



### 秋江泛舟

镇海区骆驼中心学校301班  
陈钰航(证号2022242) 指导老师 袁娜

### 哇,好香

宁波市惠贞书院603班  
忻悦明珠(证号2021433)指导老师 曹仪婕

放假了,家里大扫除,我在放置玩具的屋子中徘徊。那一件件玩具摆在大大小小的柜子里,虽已搁置了许久,那童趣却仍纯真。有个香包静静地躺在那儿,不华丽,也不耀眼,但那淡淡的香味却把我勾进了回忆里。

我爸爸一直很忙,每次生日我只能在他寄来的快递包中看到礼物。而那个香包,是有一次生日,爸爸特意赶回来,亲手送给我的。刚收到礼物时,我不禁惊喜得“哇”了出来。小小的香包上面绣着淡粉色的卷云纹,卷云纹边镶着金线,配上由淡紫渐变为蓝的底色,淡雅脱俗,使我感觉仿佛踩在云彩之上。尤其是那淡淡的香味,让我忍不住凑上去闻了又闻,哇!真的好香。那香似乎凝结了百花绽放时沁人心脾的芬芳,又似乎拥有雨滴、暖阳等大自然特有的气息,闻着让人感到分外安心。那时候不管到哪儿,我手中总会握着那香包。

可有一次,从超市回来,我总觉得少了什么,仔细一想,猛然发觉,少的是那甜甜的香包。急忙到处寻找,却哪里都找不到,我的眼泪当时就落了下来,心中有无限愧疚,真后悔把它带出去,爸爸的礼物就这样被我弄丢了。为了它,多少个白天我处处搜寻,多少个黑夜,我默默追忆着那难以忘怀的香味……

终于,我放弃了寻找那香包。也许,它会给更多人带去香甜吧。如今柜中这只香包虽不是那个日日夜夜陪伴我,赠予我好心情的香包,却也勾起我对爸爸的思念,那香味是爸爸的味道,使我难以忘怀。

### 我爱秋天

鄞州区宋诏桥小学304班  
周梓萌(证号2020890)指导老师 张静微

有人喜欢烈日炎炎的夏天,有人喜欢白雪皑皑的冬天,而我最喜欢天高云淡的秋天。秋天的天空是秋高气爽的。像大海一样无边无际的天空上飘着朵朵白云,有的像小金鱼在水草里游来游去,有的像小鸟在空中自由自在飞翔,还有的像小狗在草地上欢快地跑来跑去。一群可爱的大雁一会儿排成“人”字,一会儿排成“一”字,向温暖的南方飞去。秋天的田野是五谷丰登的。玉米长长的,笔直笔直地站在那里,就像一位拿着长矛的士兵正保卫家园。稻子成熟了,金黄金黄的,好像给大地铺上了一层地毯。萝卜爷爷红红的,长着长长的胡须,可爱极了。

秋天的树林是叠翠流金的。枫树火红火红的,像一团热情的火焰;银杏树叶像一把把小扇子,飘落下来,好像一只只美丽的蝴蝶正翩翩起舞。许多大树的叶子也纷纷扬扬地落了下来,踩上去咯吱咯吱的,好玩极了。秋天真是一个可爱的季节,我爱秋天!



### 摘星星

宁波国家高新区实验学校202班  
周子皓(证号2021134) 指导老师 龚宾

### 初秋的味道

海曙区镇明中心小学云石校区504班  
施睿萱(证号2021793)指导老师 徐霞

初秋的味道是怎么样的呢?  
“立秋之日凉风至。”当我清晨打开窗户的时候,一阵轻柔的风拂面而来,扑了个满怀。风里透着一种神秘的味道,令人心旷神怡。虽然白天室外的气温高达三十七摄氏度,室内的空调依然在呜呜地工作着,但早晚的气候已让人感到十分凉爽,天空的颜色也变得明朗了。秋风不像春风那样温暖,不像夏风一样炎热,更不像冬风那样刺骨。秋风是神奇的。她告诉树叶宝宝们应该脱离树妈妈的怀抱了,又通知大地妈妈应该给她的孩子们换上新装了。秋风又叫来了秋雨。秋雨洗去了人们夏天时流下的汗水,把待在空调房里的人们叫了出来,一起享受这美好而清爽的时光。

初秋的味道是怎么样的呢?  
月湖中,荷花脱去了鲜艳的花瓣,露出了嫩嫩的莲蓬。蜻蜓在水面上时而高飞,时而低舞,时而点水,时而又停在荷叶上,就像一架架停在机场里的美丽而又娇小玲珑的小飞机。花园里,桂花、菊花等都竞相开放,好似在举行一场比美大赛呢!桂花,香得那么舒适,香得那么新鲜,香得沁人心脾。菊花也不甘示弱。菊花的花瓣宛如蛟龙的爪子,花儿倒过来又像一条发着亮光的金色舞裙。秋天到了,喜新厌旧的银杏树把绿色的大衣给脱了,换上了金色的舞裙。一阵风吹过,银杏叶们纷纷飘落,像一只只金蝴蝶在飞舞。过了一會兒,它们来到大地妈妈的怀抱中。

初秋的味道是怎么样的呢?  
小鸟们忙着搭鸟巢,仿佛它们已经感到冷空气就要降临了。小狗们也不用天天张张嘴,伸出舌头散热了,而是可以和小伙伴们撒开怀尽情地玩耍。大雁缀在湛蓝的天幕上,形成“人”字,排成“一”字,偶尔齐声鸣叫,那叫声使人精神大振。相反,蝉的声音逐渐息落了下来。在秋风习习的夜晚,偶尔有一两声蝉鸣,让人感到有点寂寞,这也是在告诉人们:夏天结束了,夏天结束了,夏天结束了……  
初秋的味道是怎么样的呢?初秋是一幅画,是一首诗,更是一场美丽的梦。初秋在我心中是那么美好,那么惬意……